

清明期间济南八成公车停驶

济南市纪委联合多部门检查公车使用情况

本报济南4月4日讯 济南市公务用车问题专项治理工作领导小组下发通知,要求节日期间除执勤、值班车辆外,对于公务用车进行封存。4日,济南市相关部门对公务用车清明节使用情况检查发现,停驶的公车比例大约在80%。

4日,市纪委联合市市级机关事务管理局、市交警支队、市财政局等单位,在省道103线与二环南路路口展开现场检查。上午11点30分,检查组拦住了一辆正在行驶的公务用车,但驾驶人没有携带驾驶证。根据济南市公车治理办公室信息,这辆车属于清明节期间需要封存的车辆,对其在假期继续使用的原因,相关部门将进一步调查。此外,还发现了几辆节日期间进行值班巡查公墓的公车。

济南市市级机关事务管理局相关负责人表示,节前已发通知,要求机关单位上报其值班车辆,信息保存在相关资料库中,从统计的数据来看,停驶的公车比例大约在80%。记者注意到,3日,济南市环保局、济南住房公积金管理中心等部门在其官方网站公示了封存公务用车,公示内容包括车牌号、车型、封存详细地址等,封存日期在4月4日至4月6日之间。

济南市将建立公车规范使用的长效监督检查机制,济南市纪委将继续组织有关部门,进行明察暗访,对于查实的违规单位或个人,将及时通报,并根据相关规定处理。(本报记者)



4日上午,检查组拦住一辆需封存的公务用车。(视频截图)

新闻背景 节假日公车要集中封存

公车私用作为公权力滥用的“典型”备受社会关注,而在中共中央出台八项规定之后,对公车私用的监督更是被舆论推上了风口浪尖。

清明扫墓是中国的传统习俗,每到清明节,中国多地都将迎来庞大的“祭扫大军”。随着人们生活水平的逐步提高,越来越

多的人选择驾车出行祭扫,但这其中不乏利用职务之便使用公车祭扫的官员。

今年2月6日,济南市公务用车问题专项治理工作领导小组下发《关于加强党政机关公务用车管理的通知》,要求各单位元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节放假调休期

间,除执法执勤等特殊车辆及值班车辆外,要按照规定时间和单位指定地点集中封存公务用车,并将集中封存车辆的车型、车号、封存地点、时限等信息及值班车辆信息报公务用车主管部门,同时将以上信息在本单位网站进行公示,主动接受社会监督。(本报记者)

总后勤部部长: 必须把反腐板子打到具体人身上

本报讯 据《解放军报》报道,全军审计工作领导小组3日召开全体会议,中央军委委员、全军审计工作领导小组组长、总后勤部部长赵克石在会上讲话强调,对查出的严重违法违纪问题,必须把板子打到具体人身上,让违法乱纪者产生惩处之痛。

赵克石强调,新形势下,审计工作领域越来越宽,任务越来越重,审计人员要确立“正在战斗”的思想,敢于“亮剑”、敢当“包公”、敢唱“黑脸”,坚决同违法违纪行为做斗争,既打老虎又打苍蝇,决不让腐败分子有藏身之地,坚决捍卫法制尊严;要确立“胜人一筹”的思想,不断创造新的有效形式,以高于对手的综合素质,善于从审计发现问题,掌握违法违纪规律,增强工作主动性;要确立“违规必究”的思想,对查出的严重违法违纪问题,必须把板子打到具体人身上,让违法乱纪者产生惩处之痛,付出闯红灯、越红线、涉禁区的代价,不能让他们检讨一阵子,享受一辈子,真正让审计这把“利剑”开刃,让“高压线”带电,将坏蛋钉在“耻辱柱”上。

污染土处置 取得重大突破

据新华社武汉4月4日电 湖北省科技厅日前组织重大科技成果鉴定,一项“水泥窑无害化和资源化协同处置污染土工程技术与应用”的新成果,被认为具有完全自主知识产权,整体技术水平达到国际领先。

我国农村耕地农药污染和城市工业用地污染较为普遍,污染土处置成为一大难题。华新水泥股份有限公司近年来探索出一种新的污染土无害化处理方式:将被污染的“毒土”送进温度高达1600摄氏度的全封闭水泥窑炉里,经过持续强碱性高温煅烧,使“毒土”脱毒,变成水泥。

这个污染土处置项目处置工艺及处置设备全部由华新水泥自主研发,于2012年2月在湖北武穴建成投入使用。项目自投产以来,已累计接收处置污染土20余万吨。

交通运输部: 道路重大事故 一季度有所上升

本报讯 据交通运输部网站消息,4月3日,交通运输部部长杨传堂主持召开部务会议,分析今年一季度交通运输经济运行形势。

据统计,一季度,铁路客运增速加快,公路、水路、民航客运增速有所放慢,城市客运稳步增长;铁路货运小幅下降,公路、水路货运增长较快,增幅回落,民航货邮增速由负转正,邮政业务高速增长;港口吞吐量增速回升,重点物资运输总体平稳;铁路固定资产投资快速增长,公路、水路投资基本平稳,投资结构进一步优化;安全生产形势总体稳定,道路运输重大事故有所上升。

“有偿微信”涉嫌双重收费

专家认为收费不合理,九成网友表示“若微信收费将不会继续用”

微信是否会收费?随着工业和信息化部部长苗圩“微信有收费可能”的表态,一场涉及3亿多用户的争议持续发酵。新华网就此发起的一项最新调查显示,九成网友表示“若微信收费将不会继续使用”。

原因>>> 收费因触动 运营商利益

“微信收费,是触动了运营商的灵魂还是利益?”有公众质疑,不排除微信收费背后暗藏深层利益博弈。

互联网研究机构易观国际分析师闫晓佳认为,正是因为微信的快速发展在一定程度上替代了运营商传统的高利润业务,运营商面

临被管道化、收入降低、流量价值下降的困境,这才“举起了刀”。

“当手机逐渐从只能打电话的‘大哥大’进化到掌上电脑,人们就自然而然地绕过运营商,通过免费的移动应用软件聊天、交流;语音、短信这两大运营商的‘摇钱树’也就日益枯萎。”闫晓佳说。

中国社科院信息化研究中心秘书长姜奇平认为,微信收费涉嫌双重收费。“目前移动数据业务采用根据流量付费的模式,消费者已经为此支付了费用,另外再支付流量费以外的费用显然是不合理的。”

分析>>> 以收费制衡微信 运营商仍难挽颓势

“运营商需要直面沦为通道

的事实,全球的电信运营商都在面对这个挑战做出业务调整,与其以保守垄断思维打压竞争对手,不如加强创新,开拓新的盈利空间。”闫晓佳表示。

有网友开玩笑:“如果微信收费,我就用微博!”在互联网研究机构艾瑞咨询分析师陆静雅看来,这样的“戏言”充分说明,以收费制衡微信最终难以挽回运营商的颓势,“如果消费者转向微信之外的移动社交软件,运营商的语音、短信业务同样会遭受流失。”

在业内专家、计世资讯副总经理郭海涛看来,运营商要成功实现移动互联网的转型,必须摒弃“垄断为王”的思维,投身市场洪流,考虑用户的利益,而非自身利益,“但从微信收费的争议来看,这将是一个艰难的过程。”

据新华社



一位微信用户在使用微信。 新华社发

清明过后雨纷纷 伴随大风和降温

今起冷空气来袭我省,周日最低温将重回冰点

本报济南4月4日讯(记者 刘红杰) 今年的清明节,我省在风和日丽中度过,济南的最高温达到20℃,非常利于出行。不过,受较强冷空气影响,这一晴好温暖的天气宣告结束。省气象台预报,5日开始我省出现大风降温天气,而且自西向东出现降水,周六夜间到周日的最低温将重回0℃。

省气象台预报员介绍说,受较强冷空气影响,从5日开始我省将出现大风降温天气。半岛地区

北风4~5级阵风6级,夜间增强到7级阵风9级,内陆湖面6~7级阵风8级,其他内陆地区4~5级阵风6级。大风将我省的春意刮得荡然无存,过程降温幅度6~8℃,7日早晨最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛地区0℃左右。

另外,5日,我省自西向东将出现降水,枣庄、临沂、日照、青岛、烟台和威海有小到中雨(5~15毫米),其他地区有小雨(3~8毫米)。

专家释疑>>>

“清明时节雨纷纷”主要出现在南方

又到一年清明时。作为我国传统二十四节气之一,寄托人们哀思情绪的连绵春雨其实是这个节气中独有的天气现象。气象专家解释,“清明时节雨纷纷”这句唐诗形象地反映出了清明节的气象特征。

有关气象专家介绍,清明节多雨与季节变化有关。我国属于

季风气候区,春季恰好是过渡性季节,冷暖空气频繁交汇,比较容易形成降雨。不过“清明时节雨纷纷”的天气特征主要出现在南方地区,地理概念上是秦岭淮河以南。因为在这个季节,北方不少地区还在下雪,出现绵绵细雨的概率并不大。 据新华社